



Nyomtatott és online sajtó

Halálos fenyegetést kapott az Ukrajnába készülő Szijjártó Péter

2024. január 23. – Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, Index.hu, Mandiner, origo.hu, HírTV

Az ukrán nyelven íródott üzenet szerint a tárcavezető „robbanásveszélyes üdvözletre” számíthat a közelgő ukrainai látogatásán. Ahogy arról lapunk is beszámolt, Szijjártó Péter magyar külgazdasági és külügyminiszter a minap közösségi oldalán jelentette be, hogy január 29-én találkozik ukrán kollégájával Ungváron. A külügyminiszter úgy fogalmazott: „az ukránok erős delegációval érkeznek, hisz az elnöki hivatal vezetője mellett a külügyminiszter kollégám is ott lesz. Remélem, hogy ezen a találkozón sikeresen végig tudjuk majd venni a legfontosabb kétoldalú kérdéseket, elsősorban a kárpátaljai magyar nemzeti közösség korábban elvett jogainak ügyét és a két ország közötti kapcsolatok hosszú távú jövőjét”. Ugyanakkor az Index hírportál információi szerint a találkozó közeledtével a Külgazdasági és Külügyminisztérium ukrainai képviselői egy ukrán nyelven íródott e-mailt kaptak, amelyben életveszélyesen megfenyegették Szijjártó Pétert. Az üzenetben azt írták: „Magyarok, gyűlöljük a kormányotokat, amely továbbra is mindent megtesz azért, hogy elveszítsük a háborút. Azt hiszitek, hogy a miniszteretek az Ukrajna elleni támadások után csak úgy eljön hozzánk?”

Menczer Tamás az ukrán fenyegetésről: Tévedés azt gondolni, hogy Szijjártó Péter ijedős

2024. január 23. – MagyarNemzet, ORIGO, HírTV

– A lengyel miniszterelnök vállalhatatlan kijelentésekkel támadja a magyar békepárti álláspontot, Szijjártó Péter külügyminiszter pedig halálos fenyegetést kap. Szijjártó Pétert a halálos fenyegetés sem tántorítja el a magyar érdek képviselésétől. Látjuk, érezzük, hogy a nyomás egyre nő – reagált Menczer Tamás a közösségi oldalán, miután Szijjártó Péter halálos fenyegetést kapott Ukrajnából. (...)Menczer Tamás ezzel kapcsolatban kijelentette: – Akik azt gondolják, hogy a magyar külügyminiszter ijedős, azok nem ismerik Szijjártó Pétert. Akik azt gondolják, hogy fenyegetéssel, nyomásgyakorlással megtörnek bennünket, azoknak fogalmuk sincs a magyarokról, nem ismernek bennünket.

Szili Katalin: A Fábry Zoltán-díjat a szívemben őrzöm majd

2024. január 23. – Ma7.sk

Szili Katalin tudatosan követi és tájékozódik a Felvidéki magyarságot érintő eseményekről politikai, kulturális és közéleti téren is. Szívén viseli ezen közösség sorsát, éppen ezért különleges megtiszteltetésként éli meg a Fábry-díjat, amelyet a galántai ünnepségen vehetett



át a Csemadok-díjátadón. „A Csemadok márciusban lesz 75 éves. Azt gondolom, hogy csak köszönettel tartozhatunk mi a világban élő magyarok, hogy ebben a felvidéki magyarságban 75 éve tartják a lelket, és elősegítik azt, hogy tényleg közösségként tudjanak működni az emberek a jelenben is. Fontos feladat a nemzeti kultúránk őrzése is” – üzent Szili Katalin. Hozzátette, demokráciáról csak akkor beszélhetünk, ha a kisebbségek ügye rendezett.



Kárpát-medencei rajz és esszépályázatot hirdet a Nemzetstratégiai Kutatóintézet

2024. január 23. – Krónika

A Nemzetstratégiai Kutatóintézet pályázatot hirdet óvodások, általános iskolások, középiskolások, valamint felsőoktatási hallgatók számára rajzok és esszék készítésére a „magyar zászló és címer”, „magyar úrhajós a világűrben”, valamint a „magyar népmesék” hívószavakhoz kapcsolódóan. Egy pályázó egy műfajban egy pályázatot nyújthat be. A postai úton beküldött pályamű hátoldalán, elektronikusan elküldött pályázat esetében az e-mail szövegében kötelező jelleggel fel kell tüntetni az alábbi adatokat: a pályamű címe; a pályázó neve és elérhetőségei (telefonszám, e-mail cím, postai cím). A 14 év alatti pályázó esetében a szülő / kapcsolattartó elérhetőségeit is fel kell tüntetni. A Nemzetstratégiai Kutatóintézet tájékoztatója szerint mintegy 1,2 millió forint értékű tárgy- és könyvjutalmat osztanak szét a nyertesek között.



Ortodox érsek, katolikus püspökök, református, evangélikus lelkipásztorok imádkoztak együtt Temesváron

2024. január 23. – Krónika

Több ökumenikus találkozót és imát szerveztek a Temesvári Egyházmegye területén. Különböző felekezetek vezetői, papok és hívek vettek részt a Szentírás vasárnapján: a temesvári evangélikus-lutheránus templomban ökumenikus imát tartottak – olvasható a Temesvári Római Katolikus Egyházmegye honlapján. A vasárnapi eseményen részt vett Ioan Selejan érsek, Bánság román ortodox metropolitája, Pál József Csaba temesvári megyés püspök, Călin Ioan Bot lugosi görögkatolikus püspök, Kovács Zsombor evangélikus-lutheránus lelkipásztor, a református egyház képviselőjében Demeter Sándor temesvár-belvárosi lelkész, a Hetednap Adventista Egyház részéről Vasile Burleanu lelkész, Ticu Leontescu pünkösdi lelkész, valamint a Baptista Egyház képviselőjében Samuel Țuțac lelkipásztor. És ahogyan az Temesváron már sokéves hagyomány, a keresztények egységéért tartott ökumenikus imára idén is meghívták a város izraelita közösségének tagjait.



Érvénytelenítette a bíróság a zsidói Wesselényi-kastély eladását

2024. január 23. – maszol.ro

A Kolozsvári Ítéltábla másodfokú, nem jogerős ítélete is érvénytelenítette a zsidói Wesselényi-kastély adásvételi szerződését, így helyt adott Szilágy Megye Tanácsa azon panaszának, hogy a tulajdonos nem tartotta tiszteletben a megyei önkormányzat elővásárlási jogának érvényesítését. 2022 decemberében hasonlóképpen döntött első fokon a Szilágy megyei törvényszék is. Az emblemikus épületegyüttes így visszakerülhet a korábbi tulajdonoshoz, és akkor kezdhetik előlről az eladási procedúrát, amennyiben a felek nem élnek a fellebbezés lehetőségével.

Zilah: jó ütemben halad az új magyar iskola építése

2024. január 23. – maszol.ro

A város szívében lévő oktatási intézményben 24 osztályterem, szaktermek, sportterem és sportpálya is lesz. Az épület egyharmada már elkészült, idénre az anyagi fedezet is biztosítva van. Több mint 30 éve, 1991-ben indult újra a Zilahi Református Wesselényi Kollégium. A pedagógusok és a vezetőség már a kezdetektől arra törekedett, hogy megfelelő körülményt biztosítson a diákoknak. „Az első évek nagyon nehezek, mostohák voltak. Néhány osztály a templomban és az RMDSZ iroda egyik termében is tanult. Ezt követően az oktatás a jelenleg is használatban lévő, tanításra átalakított bentlakásépületben folytatódott. Ezt próbálta az évek során minél élhetőbbé és otthonosabbá tenni az iskola vezetősége. Mivel a régi kollégium visszaszolgáltatásának ügye nem rendeződött, és a kezdetben líceumi osztályokkal működő iskola mára már kibővült elemi és általános tagozattal is, a jelenlegi bentlakás épületét kinőtte az intézmény és értelemszerűen felvetődött a kérdés: hogyan tovább?” – mondta Bara Lajos, a Zilahi Református Wesselényi Kollégium igazgatója.

Ezentúl Kézdivásárhelyen is előadásokat szervez az MCC

2024. január 23. – maszol.ro

Kézdivásárhelyre is kiterjeszti nyilvános előadásait a Mathias Corvinus Collegium (MCC). A szervezet fiataloknak szóló oktatási programjai mellett minden érdeklődő számára elérhető, nyílt előadásokat, kerekasztal-beszélgetéseket is rendez, amelyek ezentúl a kantai minorita rendházban is elérhetőek a kézdizségi vagy más érdeklődők számára. A rendezvényeikre egy űrlap kitöltésével lehet jelentkezni. A kézdivásárhelyi Kanta Szakképző Központ múlt év szeptembere óta üzemel, akkor indította el az első hét képzéseit, amelyeket összesen 130 hallgató látogat. Ahogy azt megálmodták, újra közösségi funkciót tölt be az egykori minorita rendház, amely otthona ez év januárjától az MCC kézdivásárhelyi rendezvényeinek is. A cél: megszólítani a helyi közösségeket, minden korosztályt, étellel tölteni meg az épületet.

János Mihály művészettörténész kapta a Háromszék Kultúrájáért díjat

2024. január 23. – szekelyhon.ro

János Mihály művészettörténész kapta idén a Háromszék Kultúrájáért díjat. Jó társaságba került, mert Kós Károly és Bánffy Miklós szelleme és hagyatéka is elevenen él a Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. január 24.



sepsiszentgyörgyi Székely Nemzeti Múzeum falai között – most éppen egy nagyszabású kiállításon mutatkozik meg –, ahol a Magyar Kultúra Napjának ünnepi rendezvénye zajlott. A zsúfolásig telt Bartók-teremben a magyar himnusszal kezdődött hétfő este az eseménysorozat, majd Vargha Mihály múzeumizgató köszöntötte a vendégeket, sejtelmesen bekonferálva, hogy a Háromszék Kultúrájáért díj címzettje az intézmény kötelékében dolgozott hosszú évekig.

Pénzügyi vetélkedőt szervez az RMKT magyar középiskolás csapatok számára

2024. január 23. – Krónika

A Romániai Magyar Közgazdász Társaság (RMKT) újabb pénzügyi vetélkedőt szervez középiskolás diákok számára. A korábbiakhoz képest a vetélkedő több újdonsággal is bővül: 3 forduló alatt bonyolítja le, a csapatversenyre helyezik a hangsúlyt, és 4 fős csapatok jelentkezését várják. Az RMKT hírlevele szerint a pénzügyi vetélkedő nem igényel különösebb szakmai képzést, bármilyen osztályban tanuló diákok jelentkezhetnek, az ismertető tananyag mindenki számára elérhető. A háromszintes verseny során a diákoknak teszt kérdésekre kell válaszolniuk, majd esettanulmányokat kell megoldjanak. Az első szint online zajlik, és a legügyesebbek továbbjutnak a regionális elődöntőkre, amelyek idén Csíkszeredában és Kolozsváron kerülnek megrendezésre. A két regionális döntőt követően 12 csapat jut be a szuperdöntőbe. A második és harmadik fordulóban legjobban teljesítő csapat pénzjutalomban részesül: a második forduló fődíja 2 000 lej, a harmadik fordulóé 3 000 lej. A második és harmadik helyen végző csapatok is jutalomban részesülnek.

Biharban erőt az egység ad, nem a megosztottság

2024. január 23. – Bihari Napló

Bihar megye magyar, RMDSZ-es előjáróival találkozott a Léda-házban Nagy János, a budapesti Miniszterelnöki Irodát vezető államtitkár. A közel másfél órás megbeszélésen nagyon sok komoly témának a megvitatására, ismertetésére került sor. Cseke Attila, az RMDSZ Bihar megyei szervezetének elnöke a párbeszédet felvezető gondolataiban elmondta: „megyénk leképezi a magyar közösségi élethelyzet mindegyikét. Tulajdonképpen Bihar megye Erdély kicsiben, hisz van itt tömbmagyar vidék, az Érmellék, ami akár a mi székelyföldünk is lehet, van jelentős kisebbségi környezetben élő közösségünk és vannak szórványtelepüléseink is. Nekünk minden élethelyzet ismert és ugyanolyan fontos. Mi igazán tudjuk, hogy az erőnk az függ egymástól és megmaradni szülőföldön magyarként csak egymást támogatva, figyelve, segítve lehet.” A felvezető után Nagy János államtitkár elmondta: „kifejezetten örül a találkozóknak, hisz ugyan a magyar kultúra napi ünnepre érkezett, úgy gondolta azokkal is mindenképp szóba kell állni, akik közösséget vezetnek.

Nem tesz jót a zsidói Wesselényi-kastélynak a tulajdonjogáért folyó pereskedés

2024. január 23. – Krónika

A volt tulajdonos szerint nem tesz jót a zsidói Wesselényi-kastélynak a tulajdonjogáért folyó pereskedés. Janicskó András a Krónikának kedden elmondta, a kastély eladása előtt évente



50-100 ezer eurót költött a kastély őrzésére, állagmegőrzésére, udvarának kaszálására, most azonban nincs gazdája az épületnek, és gyorsan romlik az állaga. „Ha nem történik változás, előbb utóbb összedől” – jelentette ki a lapnak, sajnálkozását nyomatékosítva. A Szilágy megyei impozáns kastély volt tulajdonosát azt követően hívták fel telefonon, hogy a Graiul Sălajului portál közlése alapján a Maszol.ro portál is azt írta, hogy Kolozsvári Táblabíróság másodfokon is érvénytelenítette az ingatlan eladási szerződését, így az épület visszakerül az egykori tulajdonoshoz, és újból kezdődik az eladási procedúra. Janicskó András meglepetésének adott hangot a sajtóhírek miatt. Türelmet kért, majd miután az ügyvédjével tanácskozott, közölte: nem született jogerős ítélet a kastély eladása ellen indított perben. Egyelőre várják a másodfokon hozott, de megfellebbezhető ítélet indoklását, hogy mérlegelhessék: fellebbeznek-e ellene. Fellebbezés esetén a bukaresti legfelsőbb bíróságra kerül az ügy.



A kormányprogramon kívül is van mozgásterünk – magyarázza a kulturális miniszter az új kisebbségi kormánybiztosnak

2024. január 23. – Ma7.sk

Horony Ákos a Kult Minor beolvasztása kapcsán levelet írt a Martina Šimkovičová (SNS) tárcavezetőnek, amelyben javasolta, hogy a téma megvitatására üljön össze a minisztérium mellett működő többpólusú, a kisebbségek képviselőit, s immár a kormánybiztos is magába foglaló munkacsoport, továbbá személyes találkozót is kezdeményezett vele. A válaszlevelet két nappal a Robert Fico – Forró Krisztián találkozó után írták és hétfőn kapta kézhez, amelyben a tárcavezető kioktatni próbálja Horonyt, hogy ne kérje rajta számon, ha olyan változásokat indítványoz, amelyek nem képezik a kormány elfogadott programjának részét. Horony elmondta, a miniszter asszony egyetért a munkacsoport összehívásával, de vele személyesen ez ügyben csak az után kíván találkozni, amikor a munkacsoport már valamilyen eredményre jutott.

Andruskó Imre és Orosz Örs a Nyitra megyei és komáromi aktualitásokról

2024. január 23. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó

Orosz Örs, a Magyar Szövetség egyik alelnöke elmondta, hogy nyitra megye a saját költségvetéséből 2024-ben összesen 3,59 millió eurót fordít az új integrált megyei támogatási rendszerre. Hangsúlyozta: Szlovákiában egyedüli megyeként költenek ekkora összeget különféle támogatásokra, miközben a Magyar Szövetség-frakciójuk nagy figyelmet fordít arra, hogy a magyarok déli régiók lakosságárányosan részesüljenek e jelentős dotációból. A támogatások célja, hogy az általános régiófejlesztéstől kezdve az egyes települések fejlesztésén, az idegenforgalmon, kultúrán, sporton át, az épített kulturális örökség megóvásáig, több fontos területet segítsenek.



Újra elérhető Kassán a Pető-módszer

2024. január 23. – Ma7.sk, Felvidék.ma

A Pető Intézet (Semmelweis Egyetem Pető András Kar) munkatársai 2024. február 5. és 16. között Kassán konduktív pedagógiai fejlesztést és rehabilitációt folytatnak a mozgássérült gyermekek és felnőttek számára Kassán, a Magyar Református Központban. A program a Szlovákiai Református Keresztyén Egyház, a Diakóniai Központ és a Magyar Református Központ segítségével valósul meg. A foglalkozás olyan gyermekek számára ajánlott (0,5 éves kortól), akiket terhesség alatt, vagy szülés közben vagy közvetlen utána ért központi idegrendszeri károsodás (oxigénhiányos állapot, agyvérzés, agyinfarktus). Felnőttek esetében is hatékony módszer az egyre gyakrabban előforduló neurológiai kórképek esetén, mint amilyen a sclerosis multiplex, a Parkinson-kór, a stroke vagy koponyasérülések utáni állapotban.

XXV. Felvidéki Magyar Bál Libádon

2024. január 23. – Felvidék.ma

Huszonöt éve, járnak vissza a bálozók a libádi Felvidéki Magyar Bálra, ahová nemcsak az ország távolabbi részéről, de a Székelyföldről, a Vajdaságból is érkeznek nemzettestvéreink. A bál fővédnöke most is a Magyar Országgyűlés elnöke dr. Kövér László, idén nem tudott eljönni. A megjelent vendégek között szerepelt többek között dr. Balogh Csaba Magyarország rendkívüli és meghatalmazott nagykövete Pozsonyból, Erős Gábor Országgyűlési képviselő, dr. Lomnici Zoltán, az Emberi Méltóság Tanácsának elnöke, Erdélyi Rudolf Zalán, a Bethlen Gábor Alap Zrt. Vezérigazgatója és Csáky Csongor, a Rákóczi Szövetség elnöke. A legünnepélyesebb pillanat most is a kezdés volt. A Magyar Királyi Koronaórség Egyesületének kíséretében, és a Boldogasszony Anyánk éneke alatt behozták a Szent Korona hiteles másolatát.

66 évesen elhunyt Gál Jenő

2024. január 23. – Új Szó

A Fülekről szárazamozó hungarológus, műfordító, egyetemi oktató, szerkesztő és kultúrdiplomata hosszú betegség után Prágában hunyt el január 18-án. Gál Jenő a Prágai Magyar Kulturális Központ (ma prágai Liszt Intézet) filmes referenseként tevékenykedett. A rendszerváltás után magas tisztségű politikusok fordítója volt, például Václav Havel tolmácsaként is dolgozott. 2009-ben Pro Cultura Hungarica-díjjal tüntették ki Budapesten a magyar kultúra népszerűsítésében, értékeinek külföldi megismertetésében, a magyar és más nemzetek művészeti kapcsolatainak gazdagításában szerzett érdemeiért. A Cseh- és Morvaországi Magyarok Szövetségének alapító tagja volt, és az általuk kiadott Prágai Tükör nevű folyóiratnak éveken keresztül főszerkesztője.



Az autonómia a kisebbségi közösségek növekedésének modellje

2024. január 23. – Ma7.sk

„Felkérem az Európai Bizottságot, hogy hagyjon fel elutasító magatartásával és folytasson valós párbeszédet a kisebbségek képviselőivel és nyújtson valós megoldást problémáikra, ahogy más kisebbségi csoportok esetében is sikerült jogi alapot és megoldásokat találnia!” – mondta el Vincze Loránt Brüsszelben. A 'Kisebbségi nyelvek az európai nyelvi és kulturális sokszínűség részei' tanulmányt Vincze Loránt javaslatára, az Európai Parlament felkérésére készítette a Bozeni Szabad Egyetem professzora, a Dél-tiroli Etnikai Csoportok Intézetének tudományos igazgatója. De Paul Videsott professzor tanulmányát az Európai Parlament Petíciós Bizottságának keddi ülésén mutatták be, amelyben példák bizonyítják, hogy a különböző autonómiaformák lehetőséget tudnak biztosítani a kisebbségek fennmaradására és gyarapodására.



A VMSZ készen áll a Szerb Haladó Párttal való együttműködésre

2024. január 23. – Vajma.info

Március 2-án lesz a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) tisztújító közgyűlése Zentán – így döntött egyhangúlag a párt tanácsa hétfőn este – erősítette meg a Szabadkai Magyar Rádió reggeli műsorában dr. Pásztor Bálint. A VMSZ megbízott elnöke elmondta, azért lesz a tisztújító Zentán, mert az idén 30 éves VMSZ 1994-ben Zentán alakult meg, és azért március 2-án, mert akkor még tart a viszonylagos nyugalmi időszak, azután viszont újabb kampány következik majd. „Amennyiben a Vajdasági Magyar Szövetség tagjai, tagsága úgy gondolja, hogy ezt a munkát folytatnom kell, akkor én nem fogok elmenekülni a felelősség elől, és abban az esetben nem megbízott, hanem megválasztott elnökként folytatnám ezt a munkát teljes mandátummal”, mondta Pásztor Bálint. A szerbiai parlamentnek legkésőbb február 11-ig kell megalakulnia, a tartományinak pedig február 13-áig. Ha minden rendben halad, március 15-ig megalakulhat a szerb kormány is.

Ahol bölcsőde van, jövő is van

2024. január 23. – MagyarSzo.rs, PannonRTV

Négy és fél millió euró összértékű, a Magyar Szó Lapkiadó Kft. újvidéki székházában tervezett beruházások, építkezési munkálatok kivitelezéséről írtak alá ünnepélyes keretek között szerződést tegnap délelőtt a székház igazgatói irodájában. A tervezett munkálatok között van a Vackor bölcsőde és óvoda kihelyezett tagozatának helyt adó helyiségek kialakítása, sajtó- és nyomdamúzeum, konferenciaterem, valamint kávézó építése. A munkálatokat a nyomda előzetes kiköltöztetése tette lehetővé. A megrendelő részéről a szerződést Fremond Árpád, a Magyar Nemzeti Tanács elnöke és Erdődi Edvina, a Magyar Szó Lapkiadó Kft. igazgatója, a kivitelező részéről pedig Branislav Marjanović, a BMC Connect Kft. igazgatója látták el kézjegyükkel. A szerződés ünnepélyes aláírásán részt vett dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági



Magyar Szövetség megbízott elnöke, Juhász Bálint, a VMSZ Intézöbízottságának elnöke és Szakállas Zsolt, a tartományi kormány alelnöke is.

A magyar kultúra napjára

2024. január 23. – Magyarorszo.rs

A Vajdasági Magyar Versmondók Egyesülete a hétfvégén mutatta be Külön-leges-legszebb nyelv címü előadását, amelyet a magyar kultúra napjára készítettek. A premierre az új civil és kulturális központ előadótermében került sor, mondhatni telt ház előtt. Az előadás kapcsán Hajvert Ákos, a VMVE elnöke elmondta lapunknak, hogy nagyon gondosan állították össze a mősört. – Az alapvetö szándék az volt, hogy dióhéjban készítsünk egy keresztmetszetet a magyar irodalom gyöngyszemeiböl. Így került be Kölcsey Ferenc Himnusz címü verse, amelynek első versszakát sokan ismerik és éneklük, de nem biztos, hogy mindenki tudja az egész verset. Arany Jánossal, Petöfi Sándorral folytatódik az est, majd vajdasági költökkal, mint Fehér Ferenc. Radnóti Miklós, József Attila is megjelenik, és halad az előadás a kortársak felé, Parti Nagy Lajos és Bencze Imre szövegei is részei az előadásnak.

Idökapszulát találtak az egykori topolyai hotel épületében

2024. január 23. – Magyarorszo.rs

Mint arról beszámoltunk, folytatódnak az egykori topolyai hotel átépítési munkálatai. A jelenleg ott dolgozó munkások az egyik fal megbontásakor egy üvegbe rejtett levelet, azaz idökapszulát találtak, melyet átadtak a munkálatok koordinálásával megbízott Múvelödési Háznak – áll az önkormányzat tegnap délután kiadott közleményében. A közleményböl az is kiderül, hogy a levelet az 1903-ban született Kiskároly Lajos írta, aki korábban kereskedö volt, de 1957 augusztusában, a levél írásakor, tíz kómüves vezetőjeként dolgozott a hotel építési munkálatainál, amikor éppen a második emelet készült. A Múvelödési Ház igazgatónöje, Csípe Tímea felkereste Kiskároly Lajos leszármazottjait, s mint kiderült, fia, a 96 éves Kiskároly Róbert ma is Topolyán él.

Kovács Elvira: fontos az integrációs lelkesedés újböli elérése

2024. január 23. – PannonRTV

Milyen új koncepcióra van szükség a Nyugat-Balkán európai uniós csatlakozásának folyamatában? Az Európa Tanács parlamenti közgyűlése téli ülészakának második napján lehetőségem nyílt kérdést intézni a néppárti frakció nevében Montenegro elnökéhez, Jakov Milatoviához - írta Facebook-bejegyzésében Kovács Elvira. A VMSZ alelnöke hozzáteszi: Arra voltam kíváncsi, hogy szerinte milyen új koncepcióra van szükség a Nyugat-Balkán európai uniós csatlakozásának folyamatában? A koncepcióváltás az egész régió számára jelentös lehet, hiszen fontos lenne az integrációs lelkesedés újböli elérése - írja Kovács Elvira. Az Esélyegyenlőségi és Diszkriminációmentes bizottság ülésen az Ukrajnában élő nemzeti kisebbségek jogainak védelméről egyeztetünk - zárja bejegyzését a VMSZ politikusa.



A KHÖT levélben fordult Denisz Smihalhoz a határzónában élők listázásával kapcsolatban

2024. január 23. – KISZo.net, Kárpátalja.ma, Karpat.in.ua

A Kárpátaljai Határmenti Önkormányzatok Társulása (KHÖT) levélben fordult Denisz Smihal miniszterelnökhöz, amelyben arra kéri, hogy a határmenti övezetben tartózkodók számára kötelező jellegű engedélyeztetést szabályozó rendeletet módosítsák. Amint arról korábban már írtunk, speciális határőrségi engedélyek beszerzésére kötelezik azon kárpátaljai települések lakóit, melyek az államhatártól számított öt kilométeres sávon belül helyezkednek el. Ennek értelmében aki a határ közvetlen közelében fekvő településen él, avagy ott dolgozik, kénytelen lesz ilyen engedélyt kérni. Ennek kapcsán a KHÖT levélben fordult Ukrajna miniszterelnökéhez, hogy vonják ki a rendelet jogköre alól a határmenti sáv településein állandó bejelentett lakcímmel rendelkező lakosokat.

Január 22.: Dsida Jenő-est Beregszászban

2024. január 23. – Karpat.in.ua

Január 22-én Beregszászban a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) szervezésében a helyi magyar közösség Dsida Jenő költő életútját felölelő előadást tekinthetett meg a magyar kultúra napja alkalmából. Az előadás helyszíne a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház volt. Az ünnepélyes megnyitón Gyebnár István, Magyarország Beregszászi Konzulátusának ideiglenes ügyvivő konzulja a megjelenteket köszöntve kiemelte: a megemlékezések alkalmat adnak arra, hogy nagyobb figyelmet fordítsunk évezredek hagyományainkra, gyökereinkre, nemzeti tudatunk erősítésére. Bárhol is éljünk mi, magyarok a világban, méltán büszkék lehetünk kultúránkra. Mint fogalmazott, a magyarok fontos küldetést kaptak a Mindenhatótól: Európa védőbástyájává avatott bennünket a történelem. Mikor nyelvi, nemzeti jogainkat csorbítják, akkor szükséges, hogy lássák a körülöttünk élők, hogy a magyar kultúra ápolásának értelme van.

Nagydobronyból indult a nemzetközi segítség a kárpátaljai katonáknak

2024. január 23. – KISZo.net

A kárpátaljai magyarság nem Ukrajna ellensége mottóval hirdeti a Nagydobronyi kistérség internetes közösségi oldala azt a nemzetközi összefogással megvalósult missziót, amit az említett kistérség vitt végbe az ukrán hadsereg megsegítése céljából. Három hónapos szervezést követően, idén január közepén érkezett meg Nagydobronyba, valamint a szomszédos Csongorra a nemzetközi támogatói csapat Írországból, Franciaországból, az Egyesült Államokból és Magyarországról, akiket Nagy Ferenc, a Nagydobronyi kistérség polgármestere és Baksa András, Csongor község elöljárója fogadott. A kistérség Facebook-oldalán közzétett beszámolóból kiderül, hogy az Ung-vidéki település egy különleges együttműködésre kapott meghívást 2023 őszén a Direct Aid for Ukraine civil csoporttól. Alex



Davern texasi üzletember és Bozó Zsuzsanna (Nagydobrony tiszteletbeli polgára) az ukrán hadsereg Oroszország elleni küzdelmének megsegítésére jelentős eszköztámogatást tervezett nyújtani.

A magyar kultúra napja a Rákóczi-főiskolán

2024. január 23. – Karp.at.in.ua

A Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet és a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola megzenésített versekkel és meseelőadással ünnepelte a magyar kultúra napját. A kárpátaljai magyar iskolák diákjainak és kísérőtanáraiknak megzenésített verseket énekelt Györkéné Csákány Marianna és Ivaskovics József, majd a Mesélő Börönd Társulat vonta be őket egy interaktív meseelőadásba, melynek helyszíne felsőoktatási intézmény átriuma volt. rosz Ildikó, a Pro Cultura Subcarpathica és a főiskola elnöke köszöntőjében kiemelte: „Szép évkezdés minden évben, hogy a magyar kultúra napjával indul rendezvénysorozatunk. Azt gondolom, ez egy olyan nap, amikor arra emlékezünk, hogy milyen értékes a mi kultúránk. Büszkék lehetünk arra is, hogy ezen a napon készült el a Himnusz, nemzeti imádságunk, mely egyedülálló módon bekerült minden magyar történelmi egyház zenei tárába.

Festménykiállítást szervezett a BKÉSZ Beregszászban

2024. január 23. – Karp.at.in.ua

A Beregszászi Keresztény Értelmiségek Szövetsége (BKÉSZ) a magyar kultúra napja alkalmából festménykiállítást szervezett Művészet határon innen és túl címmel. A beregszászi születésű Kovács Éva festőművész alkotásaiból álló önálló kiállítás ünnepélyes megnyitójára január 22-én került sor a Pásztor Ferenc Közösségi és Zarándokházban. „Kettős érzés kavarg legtöbbünk lelkében: menni vagy maradni, szeretni itthon a jelen helyzetben, vagy lelkünkben örökké vágyani haza. Ez a város és a közösség mindenkit hazavár, és hogy jöjjenek, ahhoz béke kell. Adjunk hálát a mindennapokért és könyörögjünk a békéért” – ezekkel a gondolatokkal nyitotta meg a rendezvényt Jakab Eleonóra, a BKÉSZ elnöke, valamint köszöntötte az egybegyűlteket.

Dobsa István: A KMKSZ ISZ kétfrontos harcra szánta el magát

2024. január 23. – Karp.at.in.ua

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség Ifjúsági Szervezetének (KMKSZ ISZ) elmúlt évről és a jövőbeli tervekről beszéltünk Dobsa Istvánnal, a szervezet elnökével, aki hangsúlyozta, hogy a háború kitörése után kétfrontos harcra szánta el magát az ISZ: az itthoni fiatalság képviselete mellett az anyaországban élő kárpátaljai magyar fiatalok számára is szerveztek programokat Budapesten. – A háború kitörése óta eltelt már majdnem két év. Hogyan befolyásolta ez az ifjúsági szervezet munkáját? – Ahogy az élet szinte minden terét, úgy az ifjúsági szervezet munkáját is nagyban befolyásolta a háború. Lényegében újra kellett gondolnunk a működésünket. Kisebb szünet után azonban úgy döntöttünk, hogy megosztva próbáljuk folytatni az eddigi tevékenységünket: összefogjuk az anyaországban és természetesen az itthon tartózkodó kárpátaljai fiatalokat.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. január 23. – Kossuth Rádió

A Pázmáneum Polgári Társulás szervezésében ünnepi gálaestet tartottak a Magyar Kultúra Napján, Dunaszerdahelyen. A város valamennyi oktatási intézménye műsorral készült erre a napra. Amatőr és hivatásos művészek is felléptek a zsúfolásig megtelt kultúrházban.

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség központi megemlékezése Ungváron volt. A nemzeti imánk születésének 201. évfordulója alkalmából szervezett ünnepségnak a városi bábszínház adott otthont. A Dsida Jenő válogatott verseiből, útinaplójából és leveleiből összeállított „Szívedben fényt” című egyfelvonásos előadást a Déryné Társulat művészei mutatták be.

A Magyar Kultúra Napja alkalmából a Partiumi Keresztény Egyetemen a többnyire a moldvai és a gyimesi csángókat fotózó Ádám Gyula Arc Poetika című kiállítását nyitották meg és először szerveztek Váradon Folk-Aktív elnevezésű népművészeti kvízzjátékot.

A nagyvárad Szigligeti Színházban gálaesten adták át a Magyar Kultúráért Díjakat azoknak, akik az elmúlt időszakban kiemelkedő teljesítményt nyújtottak a magyar kultúra értékeinek megőrzésében, népszerűsítésében. Az eseményen ünnepi köszöntőt mondott Nagy János a miniszterelnöki kabinetiroda államtitkára.

Székelyudvarhelyen többnapos rendezvénysorozattal ünnepelték a Magyar Kultúra Napját. A változatos programok között huszadik éve kiemelt esemény az Udvarhelyszék Kultúrájáért díjak átadása. A gálaesten a közművelődésben dolgozó emberek értékmentő munkáját ismerték el. „Mindenkire arra biztatok, hogy lássa meg Székelyföld szépségét, és azt a nagy erőt, ami a mi kultúránkban van” – mondta el köszönő beszédében Hadnagy Jolán, az egyik díjazott.

A temesvári Bartók Béla Líceumban a nagyobbak Marosán Csaba kolozsvári színművész irodalmi előadásainak egyikét hallgathatták meg, az általános iskolások a magyarórákon a Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. január 24.



Himnusszal kapcsolatos érdekességekkel ismerkedhettek meg, illetve bemutatták a házi feladatként elkészített beszámolóikat a nagyszüleik gyermekkorával kapcsolatos beszélgetéseikről.

A magyar identitás gerincét adja a magyar nyelv, ami összetartó erőt jelent – hangoztatta Takács Szabolcs Magyarország washingtoni nagykövete a Magyar Kultúra Napja alkalmából tartott ünnepségen, ahol könyvbemutatót rendeztek. Várallyay Gyula, a magyar diaszpóra aktív és jól ismert tagja, egykori 56-os diák részleteket olvasott fel Az álomélet című könyvéből, amelyet életének állomásai ihlettek.